

КИТАЙЦИ РАБОТЯТ СА ВЕСТНИЦИТЕ

ват за повишаване на професионалните умения, да стимулират сътрудничеството с колеги от други страни

За ухото на българския журналист звучи впечатляващо информацията, че в Китай излъчват близо 2000 радио- и телевизионни станции, че излизат около 1900 вестника и че един милион са работещите в медиите. По обем на разпространение на всекидневниците, близо 100 милиарда екземпляра среден дневен обем, Китай държи първенството в света.

Медиите в Китай са държавна собственост. Разполагат с отлична

„Не съм бил в България, но знам, че е много хубава страна“ - с тези думи ни посреща г-н Шао и започва впечатляващия разказ за медийната група. Създадена през 2000 година, днес тя управлява 10 вестника, 4 списания, 3 интернет сайта, собствена издателска агенция, петзвезден хотел, фирми за недвижими имоти, печатница и други активи. Повечето издания са с милионен тираж, който формира близо 60процент дял на вестникарския пазар и отстоява редакционна политика в подкрепа на развитието на Пекин като културен, зелен и

Радио Китай за чужбина - универсалната медия

Като радиожурналист с вълнение и нескрито любопитство очаквах срещата в Радио Китай Интернешънъл. Медията обединява усилията на 1600 журналисти, излъчва в интернет и на къси вълни за 71 страни.

Със съдействието на колегите от програмата „Христо Ботев“ на Българското национално радио вече бях представяла на слушателите на Радио Благоевград Гу Фан, ръководител на българската



Сградата на радио CRI

редакция на Радио Китай. И ето сега имам шанса да се срещна „лице в лице“ с нея, с колегите ѝ - млади, модерни, обикнали страната и езика ни.

В българската редакция работят 11 журналисти и всички имат и български имена - Ангелина, Стефан, Калоян, Цветелина. Говорят отличен български език, разказват вълнуващо за своите преживелици в България, оценяват високо ежемесечния китайско-български радиомост с БНР. На срещата с

участието на Фан Дзиентин, завеждащ предаванията за Русия и Източна Европа, обмисляме идеи за още форми на сътрудничество в полза на слушателите.

Нашият всеотдаен преводач Калоян също е част от този екип. Въпреки младостта си той ни впечатли със своята организираност, работоспособност, високо чувство за отговорност. Научихме още, че трима българи помагат в работата на българската редакция. Там срещнахме Рузие от Русе, която харесва

работата си в Радио Китай, живота си в Пекин и не бърза да се прибере в родината.

Радио-телевизионен комплекс Инчуан

Това също е мултимедийна компания. Към сегашния един национален и четири местни канала за новини, икономика, забава и детски програми съвсем скоро ще се прибавят още четири нови канала. Радиото излъчва на четири честоти новинарска, икономическа, транспортна и градска програма. И още: интернет страници, вестник за телевизия и радио, компания за разпространение на телевизионни програми и филми.

Концертната зала на комплекса впечатлява с размерите и качеството на оборудването. Това е най-забележимото, особено в студията на почти готовата нова многоетажна сграда на медийната групировка. Става дума за техника и перспективи, които далеч надхвърлят познатата практика на родните електронни медии.



В международния отдел на радиото

материална база, работят с най-модерната техника, инвестират в още повече журналисти и съвременни технологии. Независимо дали става дума за пекинска медийна групировка, или за техни колеги от други райони на страната.

В групата на вестниците „Пекински ежедневник“

наши любезни домакини са заместник-управителят Шао Джет Дзюн, неговите колеги, ръководители на екипите на редакторите и на международния отдел.

технологичен град.

Независимо от регионалния си характер, медийната група „Нинся жибао“ в Инчуан също ни впечатли с управлението на 4 вестника, 3 списания, 1 интернет сайт и вестник за мобилните телефони. И още - фирма за реклама, за печат, за недвижими имоти, за туризъм, за организирани фестивали. Приходите за миналата година са над 370 милиона юана (1 долар е равен на 6.33 юана). Зад тези резултати стои трудът на 1200 души на средна възраст 33 години.



Среща в правителствената информационна служба